06.02.2018

3106yq_Az Q18 Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallar

Fann : 3106yq Riyaziyyat-1

1 Asagidakilardan hansi Kosi-Bunyakovski barabarsizliyidir?

diizgiin cavab yoxdur
[ J

ey’ (x93
/

(63’ <(xA(».5)
/

() = (=D +0.p)
() 206N )

2 Xotti fozada n vektor bazis amals gatirirse onun 6l¢iisii noys barabardir?

diizgiin cavab yoxdur
n+1

® 1
n-1

2n

3 Hansi skalyar hasilin xassasidir?
®

(x.3) =(.x)
a (2, x) = (ax, ax)
(x.3) =(¥.x)

(x+ 2. 3)=(x.0)+(3.5)

diizgiin cavab yoxdur

4.
a=2m+4anvab=m—n (m va » arasindaki bucag 120° olan

vahid vektorlardir) vektorlar arasindaki bucagi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
k

60«
120°

90"

30°
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- = —=
2

_ 2 —
Paralelogramin diagonallanim amalagatiran a=-2i+ 7, b=i+27

vektorlan arasindaki bucagi tapin.

® /

ta|

*
Wy !

=

Diizgiin cavab yoxdur.

6.
A-parametrinin hansi giymetlarinda a=(2-124)
vektoru

b=(-21-142) vektoruna ortogonaldr?

® .13
2,3
3,1

-1,2

diizgiin cavab yoxdur

7.
/A -parametrinin hansi qiymatlarinds a=(4 +1, 4 -1-2 ) vektoru
b=(4,2-1) vektoruna ortogonaldir?
0,4
1,4
diizgiin cavab yoxdur
1,4

s

® 0,3

8 (2,3,5) vektorunun(0,0,1), (0,1,0), (1,0,0) bazisinds koordinatlarini tapin

3,52
diizgiin cavab yoxdur

® 532

9.
Matrisin I -ci satrini sifirdan fargli ¢ adadina vurdugdatars matris neca dayisar?
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Tars matrisin 7 -ci siifunu — adadina vurulmus olar
[

7 tartibli tars matrisin 7 —1 -ci satri o adadina vurulmus olar
i

Tars matrisin 7 —1 -cisatri ¢ adadina vurulmus olar

Tars matrisin I -cisatri ¢ adadina vurulmus olar

diizgiin cavab yoxdur

10 Kvadrat matrisin no zaman tarsi var?

diizgiin cavab yoxdur

satirlori xatti asil oldugqda

determinant: sifira barabar olduqda
® determinant: sifirdan forgli oldugda

stitunlart xatti asili olduqda

11 Matrisin ranq1 naya barabardir?

® sifirdan farqli on yiiksok tartibli minorun tartibina
satirlorinin sayina
stitunlarinin sayimna
diizgiin cavab yoxdur

determinantinin qiymatine

12 Matrisi transponirs etdikds onun ranqi necs doyigir?

® doyismoz
rang torsina doyisor
ranq1 oksine dayiser
dayiser

diizgiin cavab yoxdur

13 n-tortibli determinantin qiymati na zaman sifra barabardir?

har hansi satir elementlorinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan forqli oldugda
ranq1 n-3 barabar olduqda

har hansi siitun elementlorinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan forqli olduqda
diizgiin cavab yoxdur

@  bir siitunu yalmz sifirlardan ibarat olduqda
14 Matrisa bir satir alave olunarsa, onun ranqi necs dayisor?

(r—2) olar

doyismoz
[

dayismaz vaya »+1 olar

diizgiin cavab yoxdur
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bir vahid artar

15 n-tortibli determinantin qiymati no zaman oksins doyisir ?

miisbot adodo boldiikdo
diizgiin cavab yoxdur
miisbat adods vurduqda

@ iki sotirinin yerini doyisdikde

transponirs etdikds

16 Asagidaki tokliflorden hansi yanlisdir?

oks simmetrik matrisin bas diaqonal elementlori sifirdir.
diizgiin cavab yoxdur
Iki siitunu miitonasib olan determinant sifra borabardir
® iki sotri miitonasib olan determinantin qiymoti sifirdan boyiikdiir

licbucaq determinantin qiymaoti bas diaqonal elementlarinin hasilins borabardir

17 (4;-2;6) va (6;-3;9) sotirlori xatti asilidirmi?

diizgiin cavab yoxdur
ortonormaldirlarv
perpendikulyardir
xotti asili deyil

® xotti asilidir

18 Matrisin bir sutununu silsak onun ranqi neco doyisor?

bir vahid artar
diizgiin cavab yoxdur
(r+2) olar

doyismoz

® doyismoz vo yar-1 olar
19 Asagidaki hallardan hansinda determinant doyigmir?

Siitunlardan birini 4 adadina vurdugda

satirlarden birini 4 adadine vurdugda

diizgiin cavab yoxdur
1-ci satirla 2-ci sotrin yerini dayisdikda

® 1-ci sotirdon 2-ci sotri ¢ixdigda

20 .
5 3 0 4 e
matrisinin rangini tapin.
A= FE =208 1
2 -1 0 -3
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-
I
Pt

diizgiin cavab yoxdur.

0

I 3
3 C:[O 4} olarsa, D=(4B) —C*-nitapin,
5

22

matrisinin xatti asili olmayan satirlarinin va

|
[
Lh o = =

situnlarinin maksimal sayini tapin.

2
4
® 3

Diizgiin cavab yoxdur.

23 .

5/133



06.02.2018

1 -2 5 11
3 -1 4 3
A=
2 1 -3 -
> B =1 13
1
Diizgiin cavab yoxdur.
12
2
® 0
24 .
—5& @ 13
3 1 -7 0
P
i P 0 -10
2 1 =23 6
® 0
Diizgiin cavab yoxdur.
2,5
3
5
25 .

o

i

\na 1]

1 a)
I I
e 1)

Diizgiin cavab yoxdur.

olarsa, —24,; —4,, +4

olarsa 4,, —74,, —54

’ 1 0 I
A= olarsa, 4" .
1 I tapin.

2} va 4B = B4 olarsa, X -i tapin.

7B -0 tapin.

# -{ tapin.
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3

®
Diizgiin cavab yoxdur.
1

0
27 .

matrisinin xatti asili olmayan siitunlarinin maksimal sayini tapin.

Pl
I
[FN]
O
el S

0

diizgiin cavab yoxdur.

28 .

S
A I |
I —d 2
3 = 5

matrisinin ranqini tapin.

® 3
4

Diizgiin cavab yoxdur.

29.
Z 1

1
A= G2 X 3
35 53 1 11

matrisinin ranqini tapin.

¢ 3
Diizgiin cavab yoxdur.
4
1

2

30.
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2 0 A
1 x+5 2-x/<4 barabarsizliyini ddaysn an boylk tam
3 -1 2

adadi tapin.

-7
-6
-9

Diizgiin cavab yoxdur.

® g
31.
- barabarsizliyini ddayan an kigik tam
x 0 1|=0
=Z =%
adadi tapin.
4
-5
5
® 4
Diizgiin cavab yoxdur.
32.
0 -1 -1 T
matrisinin rangini tapin
A=] 3 I 18
-4 -3 1 1
Diizgiin cavab yoxdur.
4
1
2
® 3
33.
0 olarsa, 47" ¢t
Het <t 4 -1 tapin.
2 3= 3
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1.“‘—18 3 -7
—|-7 0 3
8
L& =F =4
34 .
COsS¢¥ —SIna
S & COSc¥
(—cosnee sinnc)
| sinme  Cosno)
Diizgiin cavab yoxdur.
® /
|"‘cos neE —sin ;v:m:"'1
'.hsin no  cosnce |
£
|" CosHc  sin nc:"]
\—sinro  cosuo
+
(cosna  sinne )
\sinmee —cosne
35.

AX =B tanliviiiciin f]:i

AX=B—=>X=Bi"
/.

AX=B=X=RA
®

AX=B=X=A"B

AX=B=X=AF!

diizgiin cavab yoxdur

36.

H . - - . -
Ay olarsa, A matrisini tayin edin

# 0)agafidakilardan hansi dogrudur?
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Rangi 7 olan A maftrisiiiciin »(0- 4) nayva barabardir?

1
r
diizgiin cavab yoxdur

miimkiin deyil

L0
37.
4 4 40
A-nin hansigivmatinda 4=/2 5 -1| mafrisinin tarsi
lo 2 1)
voxdur?
heg bir giymatindo

diizgiin cavab yoxdur
6;2

10;4

38 .
i ils Aoy A
y _klﬂ 1J olarsa. A"-pjtapm.

1 0

la 1

B

diizgiin cavab yoxdur

/.
(&* o)
| ]
\K"a 1)

39.

: : : (1 4) e : .
p-nin hansigivmatinda A4 =i ; J matrisinin maxsusiadadlari -5 va 7 olar?
z
W

® ]
diizgiin cavab yoxdur
9
4

3

40 .
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30

| S

[
|

4

diizgiin cavab yoxdur
® 4

-2

2

(1 1 1Y
'2 1 0|matrisininranqgim tapin.
o1 0)

® 3
diizgiin cavab yoxdur
-1
1

2

42 .

A - parametrinin hansi qivmatinda 2 4
3 -1
sifra barabardir?

0

1

-2

diizgiin cavab yoxdur

® -]

E 2
7 3| determinantim hesablayin.
c 6 4
¢
10a+8b—1lc

diizgiin cavab yoxdur
/

10a+8+11c
J

10a—-8h—-11e

10a—8b+11c

44 .

?J matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

A
A-1| determinanti
g
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Loy 3 =3 o
A= , = matrislariticin 4B - B4 -nitapin

-

AN

(-1 15

L—4 1

diizgiin cavab yoxdur
/l

45 .
2 1)

o J matrisinin tarsini tapimn

3 =
,l_—i 3

diizgiin cavab yoxdur

® /
(—2 -1
3 2J

46 .
§ ) . n—
A= v 4J olduqda 4° + 4-2E matrisini tapm

(16 5]
|\14 3

diizgiin cavab yoxdur

./
[‘6 12)
17 8
o

(6 12
lis 24]
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48 .

49 .

|
[ S
—
Lad

Ll ]
e

Lh o~
o I

[ ]
[y
ey

2J hasilini tapin

(-1 3)

2 Y

diizgiin cavab yoxdur
//

.
| I\. 3 1

0| determinantini hesablayin.
3

]

diizgiin cavab yoxdur
® ¢

3

2

1

Asagidaki barabarliklordan hansilar dogrudur?

50 .

1) |4 =0 olarsa,onda ;I_i| =0
2) |4|=2 olarsa, onda A‘l| =-1
3) |4|=2 olarsa,onda ;{"1| =05
4) ||| =1
5) |[4=3 |B|=-2 olarsa, |4|B|=6
® 34
heg biri
2),4),5)

diizgiin cavab yoxdur

1),3),4)
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(4+B) A-B)= 4* — B*barabarliyvi hansi halda dogrudur?

biitiin hallarda

diizgiin cavab yoxdur

AB = B4 oldugda

hor ikisi kvadrat matris olduqda

® AB=BA olduqda

51 (1;2;3) va (3;6;7) satirlari xatti asilidirmi?

xatti asilidir
ortonormaldirlar
diizgiin cavab yoxdur
perpendikulyardir

® xotti asili deyil

52.
B:'ﬁl i olarsa, B"
LU 1J » £ -1 fapin.
[
(1 nbﬁ
4 )

diizgiin cavab yoxdur
A

1 nb)
s o)
./

(b 1)
Lo »)

53.

b2

1
5l=0 tenlivinin an b&yiik kékiinii tapin.
1

o
[

Lad

0

diizgiin cavab yoxdur
® 10

5

2
54 .

t

\,

| =]

—

*
J matrisinin fars matrisinin elementlari hasilini tapin.
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8

® o
10
12

diizgiin cavab yoxdur

55 Asagidaki ¢evirmalordon hansinda determinantin giymati doyisor?

Bir satrin ortaq vurugunu determinantdan konara ¢ixardiqda
® istonilon iki sotrin yerini doyisdikdo

Satirlordan birini digarils topladiqda

diizgiin cavab yoxdur

Satirlorden birini digerinden ¢ixdiqda

56 .
AT R . ! s I Eilis
4=| 3 5 J oldugda f(x)=x*'-4x-2 -nin f(4) givmatini hesablayin
L 2
/
(2 -8)
lie 1 J
@
[ i )
lh—12 -9 J
( 6 11)
l-2 -7
diizgiin cavab yoxdur
"
l"? -1
6 -11)
57.
(-2 T\ )
A= lJolduqda_. 4" -mitapm

b3

/
(—13 2

61 —4J

diizgiin cavab yoxdur
/..

g 7

l4 8

®
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58.

b
|

A -nm hansihaqiqi qivmatlarinda | A
|2

L]

LY
1 | matrisinin

J

LS = . Y
L)

ranqgi 2-vabarabardir?
[

A=041=%f3 oldugda

Yalmiz 4 =1 oldugda
J
A-nin biitin qiymatlarinda
/.
Yalmiz 4=-3 olduqda

diizgiin cavab yoxdur

59.

) (2 3) : W Bk
J va ?J matrislarinin hasilini tapin.
LY

[ =]

0
2

' 5
[T ]
LN

(2 }
diizgiin cavab yoxdur
o

[
| S ]

60 n-tortibli determinantin qiymati no zaman doyismir?

@® transponirs etdikdo
diizgiin cavab yoxdur
iki satirinin yerini doyisdikdo
iki siitununun yerini doyisdikdo

stfirdan forqli adodo vurdugda

61.

A matrisinin ranqi 7, , B matrisinin ranqi 7, olarsa, A+B
matrisinin rangi hagqginda na demak olar?

/.
r[;{+3] =K+H
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rld+B)=—
_?".‘

r(A+B)=r-n
® /
rlA+B)<r +n

diizgiin cavab yoxdur

62 .
(

b) y
B=K " 1J olarsa, B"jtapn.

\,

(1 b)
Ic"l‘ lJ
(k" i)
L0 =)
diizgiin cavab yoxdur
/.

(1 ')
\ln 0)
®

IS B
el
o 1)

63 Asagidaki tokliflordon hanst dogrudur?

Ixtiyari kvadrat matrisinin tors matrisi var

diizgiin cavab yoxdur
detd-det(47)=0

A determinantinm ixtiyari satir elementlarinin digar satir elementlarinin
uygun cabri tamamlayicilan ilahasillari cami (A)-va barabardir

@ Determinantin biitiin sertlorinin yerini uygun némroli siitunlar il doyigsok, alinmig determinantin qiymati deyismoyacokdir

64 .
a 2 3
b -1 0| determinantini hesablavin.
¢ 0 -1

a-2b-3c

diizgiin cavab yoxdur

® at2bt3c

atb+c

-a-b-c
65 .

17/133



06.02.2018

1 2 2 -1
Az[ } B={3 J oldugda 4B +B4-nitapmn

—5 2 1
5 3 ]
-2 13
diizgiin cavab yoxdur
/
"’1 3 -3
=2 13
®
13 3
0 13
3 0)

13 —zJ

g

66 .
3 7Y (4 =I) T
- hasilini tapmn
1 =3}J13 2
[ J
(33 11
!_»: 7
diizgiin cavab yoxdur
/.
(3 4]
16 2
J
2 -13)
4 —1J
e T
—11 4J
67 . )
PR (2% ) B
-nin nansi qrymat 2rinda 6x+{2—.~'{.:]}':1 Xatti tanliklar sistemi

geyri milayyan olar?
®

-

diizgiin cavab yoxdur

VAER
A=D
A=8
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68 .

5 1 1 X 1
-nin hansi mimkin giymatlarinda 2 241 =

tanliyinin yegana hallivar?
®

A =1, A =-2sartlarini 6dayan biitiin giymatlorinda

dilzgiin cavab yoxdur

Yalniz 4 =0 giymatinda
t=-2 giymatinda

“1=1 giymatinda

69 .

o M o B T |
22X 2, =g
e, 4 =2

sisteminin hallar hasilini tayin edin.

® 4
diizgiin cavab yoxdur
-10
10

4

70 .

—x+y—3z=7
sistemindan hallar comini tapin.
% —y—g=2

2x+y—9z=0

®  holli yoxdur
diizgiin cavab yoxdur
7
5

3

1.
(2-Ak+6y=1

s ¥atti tanliklar sistemi
6x+(2-Ay=1

/- _in hansi giymatlarinda {
geyri milayyan olar?
VAeR

diizgiin cavab yoxdur
[

-
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A=8

72 n machullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin no zaman yegana halli var?

®  bas determinant sifirdan forgli oldugda
komokei determinant sifra borabor olduqda
diizgiin cavab yoxdur
bas determinant sifra barabor olduqda

komokei determinant sifirdan forqli olduqda

73 n machullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin no zaman halli yoxdur ?

bas vo komokgi determinantlar sifira barabor olduqda

@ bas determinant sifra borabar, komokgi determinantlardan heg olmazsa biri sifirdan fargli oldugda

yalnz komokg¢i determinantlar sifira barabar oldugda
bas vo komokgi determinantlar sifirdan forqli olduqda

diizgiin cavab yoxdur

74 No zaman xatti bircins sistemin sifirdan forqli halli olar?

sistemin ranq1 tonliklorin sayina barabor olduqda

kvadrat bircins sistemin determinanti sifirdan forqli olduqda
® sistemin ranq1 machullarin sayindan kigik oldugda

diizgiin cavab yoxdur

sistemin ranq1 machullarin sayina barabar olduqda

75 .

(A 1 [ 1
4 -min hanst miimkin giymatlarinda | 7+1]'X=‘ _4]

tenlivinin veganahalli var?

diizgiin cavab yoxdur
/.

Yalmz 4 =0 giymatinda
®

a

A#1, A+ —2sartlarini 6dayan biitiin givmatlarinda
A=-1 giymatinda
A=1 giymatinda

76 .

3 1 4) 0
2 -1 3].X=0| bireins

=2 1) 0)

tenliyinin sifirdan farqli halli var?

A -nin hans1 giymatinda
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A=1
/!
A=0
/
A=-1

. .
A=2

diizgiin cavab yoxdur

77 *

,
I

4 3\ |
FINNE
'\.]' ]'.r' |I. |

7
!
|

]
\ )

—4
0
1

Diizgiin cavab yoxdur.

-6 26)

t 1 {J ]
-4 1)

= =
.

b2

11 L S

[
fagn A5
L_15 2 —3J
o
Lm 3 4!

2 1 L & 7
X ~ | matris tanliyini hall edin.
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~4 1 &)

79 *
{2:{:1 __7{1 — 2.‘{3 = G

_ bircins xatti tanliklar sisteminin fundamental hallini tayin edin.
X+ X +x;=0

2
¢l l:—i;lﬁi

3737
Diizgiin cavab yoxdur.

A

;—1;1!
5]

{
oy
L}

v
[

80 *
4 2% {1 0} :
X—!( !=[ !D|EITSE|, X-itapin.
=g =afhg )
o .
{5 27
k=7 23]

*
(3 4
2 1)
81 *
2 1} {0 0) olarsa, x-j
X( ) » A - | tapin.
L3 4! E,{} 0
Ifﬂ Y
lt 2
Diizgiin cavab yoxdur.
@ -
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82.
Ax+Ay=5-y

e sistemi milayyan olar?
x+4p=>5

4 -nin hansi giymeatlarinda {

/.
Az0

diizgiin cavab yoxdur

83 .
X x1 6l¢iili tenliklar sisteminin birgs olmasiiiciin asagidaki sertlerden

hansi zaruri vakafidir?
J
rang 4= ranq 4+1
//

ranci A=n
asas 4 matrisinin ranq1 4 genislanmis matrisin ranqina barabardir

diizgiin cavab yoxdur

ranq 4< ranq 4

84 Kvadrat bircins sistemin no zaman yalniz sifir halli var?

bas determinant sifra barabor olduqda

diizgiin cavab yoxdur

komokgei determinantlar sifra baraber olduqda
® bas determinant sifra borabar olmadigda

komokei determinantlar sifra borabor olmaduqda

85.
e ; : (Ax+y=0 : 2 4 :
A-nin hansi givmeatlarinda e sisteminin sifirdan fargli halli var?
x 1] =
®
A==1
A==+l
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diizgiin cavab yoxdur
/.

A -nin hec bir giyvmatinda
/

A=0
86 .
: . Ax+Ay=5-y . . . :
A -nin hans1 givmatlarinda S ¥ xatti tenlikler sistemi
Sx+4y=>5
gevri milayyan olar?
J
A=3
diizgiin cavab yoxdur
/"
A=1
/
A==-3
A=3
87 ..
o ; : 2-Alx+6y=1 . : : :
A -min hans1 giymatlarinda -2 2 4 xaffi tenliklar sistemi
6x+(2— Ay =1
miiayyandir?
i=4

//

A=-8
J/
A=28
®
Azx—4 A=z8
88 *
(-1 2) N . . S
A=| i _‘matrlsmln maxsusi adadlarindan biri A =1
|I._, 5]

alarsa, onun uygun maxsusi vektorun koordinatlan
nisbatini tapin.

1;2
® ;1
2;1

-2;1

Diizgiin cavab yoxdur.

89 *

43

3) — s g 2,
.! matrisinin maxsusi adadlari liclin 4.4 + 414, _; hesablayin.
&

ba =
LA

-8
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® 6

Diizgiin cavab yoxdur.
16

12

90 *

{_1 0 2} matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

L1 0 UJ.‘I
® 6
diizgiin cavab yoxdur.
6
9

18

91.

A =(3 ‘P‘! matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.
11 3

-2
Diizgiin cavab yoxdur.

® o

92 *

Ax =[x —2x) +3x3;-2%; + 1, — X3 X, -X, ) CEvirmasinin

matrisini yazin.

(2
A=|-1 1 1
LE <2 i)
+
Cal =2 13
el
(2 -1 0}
FE =z 2
A=-1 1 -1
(2 -1 0

93 *
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J.'=“'-—z
X =x—'2_" I:A‘* va J}-r=x_'z EB‘] $Sk|ind9
S ; [ ' J

ZF=x+y
z'=x+13z

vy
=]
1
o pa
b =

4 4} cevirmasinin maxsusi adadlarinin kvadratlari
21

camini tapin.

45
Diizgiin cavab yoxdur.
49

® 60

4

95 *
i =["f3 U\i matrisinin maxsusi adadlarini tapin.
3 4)

-5;-7
5,7
® 24

Diizgiin cavab yoxdur.

5;-7
96 .

01
[D D] matrisinin maxsusi adadlarini tapin
W
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® 0,0
diizgiin cavab yoxdur
1,2
0,1

1,1

>

(6 2) ik . i
= 1J oldugda. 4 matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

1,36

® 1,6
diizgiin cavab yoxdur
-2,-3

2,3

98 A matrisini B matrisinia vurmagq tigiin zaruri gort:

A matrisinin siitunlarinin saymin B matrisinin siitunlarinin sayina borabar olmasidir

diizgiin cavab yoxdur

A matrisinin satirlorinin saymin B matrisinin satirlorinin sayina barabor olmasidir
® A matrisinin siitunlarinin saymim B matrisinin satirlorinin sayma barabar olmasidir

A matrisinin sotirlorinin saymin B matrisinin siitunlarinin sayma borabor

99 .

"y

20
0 3] matrisinin maxsusi adadlarini tapin

1,2

diizgiin cavab yoxdur
5,1
® 23

-2,-3

100 *

Trapesiyanin oturacaglarimin tanliklari 3x—4y-15=0 va 3x—4y-35=0 olarsa, onun
hiindirliiylini tapin.

6

Diizgiin cavab yoxdur.
® 4

5

2,5

101 *
e-min hansi giymatinda x+ y+ &® —2&+1=0 diiz xatti koordinat baslangicindan
kecir?

® /

27/133



06.02.2018

a=1

Diizgiin cavab yoxdur.

heg bir qiymatindo

102 *

¢-nin hansi giymatinda 10x+ 3y + C =0 diiz xattinin koordinat oxlan ila amala

gatirdiyi ichucagin sahasi 135 kv. vahid olar?

+180
Diizgiin cavab yoxdur.
[
=90

103 *

x+y—1=0 va x+2y+1=0 diiz xatlarinin kasisma ndgtasindan kegan va 0¥ oxunun

manfi hissasindan 3 vahid parca ayiran diiz xattin tanliyini yazin.

~y+1=0

Diizgiin cavab yoxdur.

e .
3y-x+9=0
2x+y=0
+
y—=2=0
104 *
C va D —nin hansi giymatlarinda XT_B =%=§ diiz

Xatti 2x— y+ Cz+ D=0 mistavisi (zarinda olar?

C=3: D=-1
C=1; D=7
® (C=-1,D=3
Diizgiin cavab yoxdur.

C=-1; D=2

105 *
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m—in hansi giymatinda x+10 _y-7 z+2 diiz xatti
m 2 6

Sx+3y+4z—1=0 mistavisina paralel clar?

® 6

Diizgiin cavab yoxdur.

3
2
5
106 -
M(4; -3; 6) ndqtasindan keganva X=3 _¥-1_z+5 diz

2 -1 2

xattina perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.
®

s

2x—y+2z-23=10

x+2y-2z+6=0

Diizgiin cavab yoxdur.

x=1_pel_z-1 ya X243 251 g iatian
T ro-1 08

arasindaki bucagi tapin.

ba|

Diizgiin cavab yoxdur.

+
il
4]
®
i
i
3
108 .
Jx—;-—z=ﬂ .. n : s
| . diiz xattinin parametrik tanliyini yazin.
X-—yp+lr=

29/133



06.02.2018
|'x =3t+1

y=—1=+1
]z =r-1

Diizgiin cavab yoxdur.

109 *
[x+2y+4z-8=0
|6x+3y+2z-18=0

Diizgun cavab yoxdur.

b e Y o Y

g 22 5

x cpxd z=ly
o 3

()

x y-7 z+15
I T
X y-=32 z2-9
8 7 3

diiz xattini kanonik sakla gatirin.

110 *
[x+2y-3z+2=0

‘|_2x—2"1' +z-5=

® /

-1
4

x—E_v S
7

+

diiz xattini kanonik sakla gatirin.
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x y-15 =z

3 6 7

111 *
3x+y+z-5=0, x—4y—2z+3=0 va Ix—12y—6z+7=0 milstavilarinin kasisma
niigtasininin koordinatlanm tapin.

® Kkosismirlor

Dwzgwn cavab yoxdur

(3;151)
(L1
(-42;1)
112 *
x—3y+2z-11=0, x-2y+z-7=0, 2x+y—z+2=0 mistavilarinin kasisma ndqgtasini
tapin.
(Z-1D)
Diizgiin cavab yoxdur
(-1;2-2)
(-Z;L1)
® (1;:22)
113 .

M; néqtasindan kegan MM, =i - -3k vektoruna perpendikulyar olan miistavinin
tanliyini yazin (A, (2:-8:-1))

2x—-8y—z+1=0

Diizgiin cavab yoxdur.

. b
x—y—32-2=0
2x=3y+z-4=0
+
2x—y-8z+1=0
114 .
: (n+2)!—n!
lim ~————
ny® (n+2)
-1
diizgiin cavab yoxdur
® ]
2
0
115.
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e

lhm—

T30 3_5x
o

diizgiin cavab yoxdur

1

0
-2
116 .
lim(log, x
x—m( g )
2
4
diizgiin cavab yoxdur
® 3
-1
117 .
6x—10x

1]313—
el [ s A s

® 0
diizgiin cavab yoxdur

4

118 .

o XEEe
bt "
e 4x+1

diizgiin cavab yoxdur
3
1

-1

119 Asagidaki hokmlordon hansi dogru deyil?

Diizgiin cavab yoxdur.

fl]_

_J ciddi azalan adadi ardicilhgdir
4
+

{n}— ciddi artan adadi ardiciligdir

Yigilan adadi ardicilig mahduddur

® =x*
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{—1]”}— monoton adadi ardiciligdir

120 *
1

s . x+1
Fla)=271 +arcsmrT funksiyasinin tayin oblastini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

[-33]

® =
[41)U(122]
+

[0;—30_]

(~ oc;0) 1 (0;420)

(x)= L funksiyasinin kasilma noqgtalarini va onun xarakterini tayin edin

s x
® =

x=0 aradan qaldinla bilan, x= 2k (k =21:+2__}- Il név kasilma néqtasidir

x =k [k =0+1:+2 _}—aradan qaldinla bilan kasilma nqgtasidir.

biitiin odod oxunda kasilmaz funksiyadir
+

x =k (k= L. }— | ndv kasilma ndqtasidir

Diizgiin cavab yoxdur

122 .
oat =1
lim
X imitini hesablayin.
1
L
a
diizgiin cavab yoxdur
®
ha
0
123 .
. ll+x
= X limitini hesablayin.
-1
T
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diizgiin cavab yoxdur

[

® |
124 .
lim arctgx
SE limitini hesablaymn.
T
3
diizgiin cavab yoxdur
1
®
A
2
125 .
log_l1+x
iz 1080+ %)
= X limitini hesablayin.
2lha
2log e
diizgiin cavab yoxdur
o
log,e
Ina
126 .
-r - - o
f[xj=1+xj funksiyasimin giymatlar coxlugunu tapin.
®
[-0.505]
[-33]
[-2:2]
[-11]
diizgiin cavab yoxdur
127

flx)=1-e * funksiyasinin kasilma néqtalarini va onun xarakterini tayin edin.
diizgiin cavab yoxdur

x=0 ndgtasill ndv kasilma ndgtasidir

x =—o nogtasill név kasilma ndqgtasidir

. o mAmtand Len B bacilon s mAmbanidie

34/133



06.02.2018

A =AU LSS THIUY RDSHITIG TIUY LI

o
x=10 aradan galdinla bilan kasilma négtasidir

128 .
lim(«m +1- ﬁ}
R limitini hesablayin.
8l
diizgiin cavab yoxdur
oo
® 0
1
129 .
imarag ]
¥-51+0 -x ) limitini hesablayin
i
2
diizgiin cavab yoxdur
. k)
T
'
T
130 .
] o b
limarcsin ——
I—Hm 1+& limitini hesablayin.
T
2
diizgiin cavab yoxdur
T
4
T
4
e
T
2
131

a=-2. b=2

diizgiin cavab yoxdur

ra .l
x+1 s
—ax—b =0 olarsa, gva bnitapn.
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a=-1 b=1
a=2. b==2
. bl
a=1 b=-1
132.
414+ 2x

im————
34 4fx — 2 limitini hesablayin.

[
a0

diizgiin cavab yoxdur
1/3
1

2

133,

; 1

lim T

—on M

" T fimitini hesablayin.

® ]
tayin edilmoyib
0
diizgiin cavab yoxdur
w0
134
. 2m
lim e
h—o S G
- imitini hesablayin.
diizgiin cavab yoxdur
1
-
w0
® 0
135.
. X
lim (1+ x)h
A—+d limitini hesablayn.
diizgiin cavab yoxdur
-1
e
-1
142
e
® ]
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136 .
, |
litn xsin—
-3 X limitini hesablayin.
limiti yoxdur.
diizgiin cavab yoxdur
o0
12
® |
137

o
; ‘][]E}I}c 2x+3) limitini hesablayin.
4 b s

-
&

e

diizgiin cavab yoxdur

o
% 3
. bl
i
1
g3
138 .
i 1
|]H] (1"“1“‘7]” limitini hesablayin.
x—0
2
e 3
a3
e
®
0.8
e
diizgiin cavab yoxdur
139 .
4 X+ 2\]x
]]]_‘[1 { limitini hesablayin.
] X— ]-/J
®
33
e

diizgiin cavab yoxdur

i)

-3
e
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140 .
1

lim (1 + 4-‘5}; limitini hesablayn.

x—30

1

et

diizgiin cavab yoxdur

141 .

k

lim (1 + —J (k < N) limitini hesablayin.

LS. 1
[
2

€

diizgiin cavab yoxdur

142 -2,2,-2,2, ... ardicilliginin imumi haddini yazin.
2

diizgiin cavab yoxdur

(-1)* -2

143 Asagidaki ardicilliglardan hansi ciddi artan ardicilliqdir?

diizgiin cavab yoxdur

s

% =[]

X, =
n
1
X, =—
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diizgiin cavab yoxdur

145 0;1;0;1.... ardicilliginin iimumi haddini yazin.
@

=1+
T

i

"(—1)"+::

diizgiin cavab yoxdur

2

b (-AF

>

(-1 -1

146 .
fl,r_x:] =x*+6x+1 funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.

2

(— CC+SCJ
diizgiin cavab yoxdur

” [1;+c-:}
| [—3;+cc:|

>

I:CI;+:-::)

147 .
f(ﬂ Zkﬂgg[—xj funksiyasinin tayin oblastini tapin.

x=0

diizgiin cavab yoxdur

2
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Xecn

148 *

lim arccigx
R limitini hesablayn.

0

diizgiin cavab yoxdur.
/

149 *

1

x —a oldugda f[x]:e; funksiyasinin sol limitini tapin.

1

Diizgiin cavab yoxdur.

150 *
x—3 olduqda flx)= : — funksiyasinin sag limitini tapin.
x+2%3
1
2
Diizgiin cavab yoxdur.
® 0
-1
151 *
x—3 oldugda fix)= 1 — funksiyasinin sol limitini tapin.
x4+ 253
® 13
Diizgiin cavab yoxdur.
-1/3
-1
0
152 *
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tim sin| — |
=0 LX) limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.

® toyin edilmoyib

>

153 *
. .
flx)=e * funksiyasinin kasilma néqtalarini va onun xarakterini tayin edin.

x = @ ndqtasi | ndv kasilma ndgtasidir
® =

x=0 nogtasill ndv kasilma noqtasidir

Diizgiin cavab yoxdur.

x=0 nodqgtasi | ndv kasilma ndgtasidir
+

x=0 aradan galdinla bilan kasilma ndgtasidir

154 *

ek
flx)=¢ = funksiyasinin kasilma néqtalarini va onun xarakterini tayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur

x=0 ngqtasi | név kasilma ndéqtasidir.

+
x =0 aradan galdinla bilan kasilma négtasidir
X =22 | nov kasilma néqgtasidir.

x=0 ppgtasi Il nov kasilma ndqtasidir

ii_i_. il |
=12 2.3 nln+1), limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.
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156 *

C X —3x+2
S e
x=1 X" —4x +3 [imitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.
[

>

1
2
-172

157 *

f(x)=+2+x-x* funksiyasinin giymatlar coxlugunu tayin edin.

(2]
%5

Diizgiin cavab yoxdur.

158 *
f(x)=arcsin (1 —x) +1g (Ig x) funksiyasinin tayin oblastini tayin edin.

(1:2]

Diizgiin cavab yoxdur.

~[1:EJ

[1:2]

(1;2)

159 *

fix)= ;1 funksiyasinin kasilma néqtasini va onun néviinii tayin edin.
x THT

x=1 aradan qaldirila bilon kasilma noqtasidir
Diizgiin cavab yoxdur
® x=1 noqtesi II ndv kasilms ndqtesidir

x=1 noqtasi I ndv kasilmo noqtosidir
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kosilma noqtasi yoxdur

. (1
Iml=—=

o ]

=0 \=x 1-x* ) limitini hesablayin.

3
e .12

Diizgiin cavab yoxdur

173
172
161 *
]jInll.dL\;:("'
=0X)  limitini hesablayin.
€
Diizgiin cavab yoxdur
0
® ]
+
©
162 *
fm 2x> —3x

® 04
0,1
2
0,5

il

Diizgiin cavab yoxdur.

163 *
log - x
Bai 20
== 5% limitini hesablayin.
Diizgiin cavab yoxdur.
2
® 0
*
o
-1
164 *
N X—sinx
3 s g
= limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.

=05x” +x" —7x+3  limitini hesablayin.
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1/3

165 *

fm ef+eg ¥ -2

x50 sin6x limitini hesablayn.
Diizgiin cavab yoxdur
0,5
® 0
1

2

166 *
: sin Gx
0. x+4 -2 limitini hesablayin.

® 24
1,5

Diizgiin cavab yoxdur

6
28
167 *
S_ 4
].imx 3x+2

T . g =
*x” =5x+4 [imitini hesablayin.
1,5
*

o

® 125

ks

Diizgiin cavab yoxdur

168 *
. sin 3x s
im———=— _  limitini hesablayin.
20 Jx__z_,\ﬁ

Diizgiin cavab yoxdur.

3.2

+

42

®
642
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)
2
169 *
i g ™ 4
o [1+x7) AT e
lim | — | limitini hesablayin.
== 3+ )
® =*
E_—E
Diizgiin cavab yoxdur.
0
-5
5
170 *

flx) = arctg a2 funksiyasinin kasilma ndgtasini va onun ndviinii tayin edin.

toyin etmok olmur.
® =

x=3 nogtasi | ndv kasilma nogtasidir.

x=3 noqgtasi ll ndv kasilma noqgtasidir.

+
x=-3 ndgtasi |l ndv kasilma ndgtasidir.

Diizgiin cavab yoxdur

171 *
lim xsinE limitini hesablayin.
X—w X
*
@
® 5
1
0
Diizgiin cavab yoxdur.
172 *
_ J—3= xx1 )
flx)= |§ o funksiyasi Gictin  f11+ 0 -1 tayin edin.
B
5/3
0
® 1/5
-3
Diizgiin cavab yoxdur.
173 *
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-8 x=1

flzx:]=]£ ’ funksiyasi Gglin  f11-0)-1 tayin edin.
67

=1
-5/3

® 33
1/5
0

Diizgiin cavab yoxdur.

174 *
lim Afin(x+3)-mx] limitini hesablayin.
X—»00 ' '

Diizgiin cavab yoxdur.

-3

® 3
+
o
3

175 Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir?

+
¢ @il
llﬂ;l =hea

® =
1 log,(1+x) 1
Rl R
1 log (1+x) 1
o o iba
li &1[_1—:x'c]=
T =

Diizgiin cavab yoxdur.

176 *

» X

limfl—f (keR) limitini hesablayn.

1
|
= b X/

Diizgiin cavab yoxdur.
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177 *
. arci@x S i
lim limitini hesablayin.
x—30 x
1
*
o0
0
Diizgiin cavab yoxdur.
® 3
178 *
fim | = —x1 limitini hesablayin.

=7 olarsa, a-nitayin edin.

49

Diizgiin cavab yoxdur.
7

1

® .14

180 *
x*-16

P -
=43l5_x _3fx -3

limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.
13
-11
14

® .12

181 *

2x —x-1

P ke limitini hesablayin.
1 —fx” +3x+1

® 377
Diizgiin cavab yoxdur.
5/7

-4/7
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-4/13
182 *
,.Il'"J 33—
fim 222 e limitini hesablayin.
RN
-1,5
Diizgiin cavab yoxdur.
® 23
12
3/2
183 *
s T 5 limitini hesablayin.
116 4"
® 32
8/9
5/8
Diizgiin cavab yoxdur.
2/9
184 *
R 0 i TR 1l
]Jml‘il—?I limitini hesablayin.
= ne _1
2
Diizgiin cavab yoxdur.
32
® 12
3
185 *
Nant +n —fon® + 2n
. im = limitini hesablayin.
-1
3
Diizgiin cavab yoxdur.
2
® |
186 *

1 i .
— olarsa, k-ni tayin edin.
=3 _2n* 2

Diizgiin cavab yoxdur.
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187 *

Ant +2n
n+1

lim ﬁ limitini hesablayin.
limiti yoxdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

® ]

x =L adodi ardialhgi........

M

sonsuz boyiik odadi ardicilliqdir.
geyri-mahdud adadi ardicillqdir.
Diizgiin cavab yoxdur.

artan adadi ardicilliqdir.

® sonsuz kicik adadi ardicilliqdir.

189 *

i ?nl adadi ardicilligr........
n_ -+

artan ododi ardicilliqdir.
geyri-mahdud odadi ardicillqdir.

® sonsuz kicik adadi ardicilliqdir.
diizgiin cavab yoxdur.

sonsuz bdyiik odadi ardicilliqdir.

190 *
x, = sinxn adadi ardiclhigr......

® mohdud odadi ardicilligdir.
Diizgiin cavab yoxdur.
azalan odoadi ardicillqdir.
artan ododi ardicilligdr.

qeyri mohdud adadi ardicilliqdur.

191 *
2,5,10,17, 26,... ardicllifimin iimumi haddini yazin.
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Diizgiin cavab yoxdur.
w43

-1

192 *

ofar x,=n v,=3n a=2 F=-2 olarsa, ox,+ fv,— i tapin.

® 4n
Diizgiin cavab yoxdur.
-5n
-2n

2n

x, =—3jn adadiardiallig ......

artan, asagidan mohdud ododi ardicilliqdur.
Diizgiin cavab yoxdur.

¢iddi artan, yuxaridan mohdud adadi ardicillqdir.
azalan, agsagidan mohdud adadi ardicilliqdir.

@ ciddi azalan, yuxaridan mohdud odadi ardicilligdir.

194 *

- A a u
x, =sin— adadi ardicilligr ......

no artan , no do azalan, qeyri-mohdud odadi ardicilliqdur.
ciddi azalan, mohdud adadi ardicilligdir.
monoton adodi ardicilliqdir.

® monoton olmayan, mahdud adadi ardicilligdur.

Diizgiin cavab yoxdur.

195 *

|
it

bt |
|

=%,...arr:ilcllllélnm timumi haddini yazin.

baa | =

(-1 L
i

Diizgiin cavab yoxdur.
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196 *
1 1T 1 1 i i ; 5
L-,—.,—.,—,.... ardicidhiginin {imumi haddini yazin.
8 27 64 125
()
n®
Diizgiin cavab yoxdur.
+
1
nn+1)
1
2n-1
1
2n’ =1
197 *

£l )= x* = 5x olarsa, flx)-itapin.

ﬂ_x]=x: +5

Diizgiin cavab yoxdur.
+

J1"I_'.J{]=Jc%1
® =

Flx)=x% +5x°

*
1981-fhsagldak| funksiyalardan hansilarinin tars funksiyasi var?
1) p=2x+7 2) y=x'-2 3) y=x +4x 4) y=|
5) pai?
X
® 1),2)3)5)

Diizgiin cavab yoxdur
2),3),4)
hamisinin

1),3),4)

199 *

flxj=x*-3* olarsa, 7

Diizgiin cavab yoxdur.
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200 *
flx)=5"" funksiyasimin giymatlar coxlugunu tapin.
+
(~e0)

Diizgiin cavab yoxdur.
® =

(0:3]

(~1;+00)
I:— :x:-;—ac:}

201 *
flx)=4-3cos’x funksiyasimin giymatlar coxugunu tapin.

(- -2}

Diizgiin cavab yoxdur.
+

(0;+20)

o =x

[1:4]

202 *

flx)=3" +2 funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.

(~o00)
Diizgiin cavab yoxdur.
/
(0:+0]
o -

[3:+c)
=

203 .
52/133



06.02.2018

J’(I) =e"sinx olarsa, ¥"(x)— 2¥'(x)+ 2(x) ifadasini hesablaymn.

diizgiin cavab yoxdur

204 Asagidakilardan hansi Leybnis diisturudur.

" - o)
(wv)* = Z‘.Ciu‘-'}'-'v(""""

k=1

n
(wv)" = ZC:EE{""E'IVER_}".
=t

(1w = )
Diizgiin cavab yoxdur

205 Funksiyanin diferensali ..... deyilir.

® funksiya artiminin xatti bag hissosino
arqument artimina
funksiya artiminin arqument artimzi nisbatino
Diizgiin cavab yoxdur

funksiya artimina

206 Diisturlardan hansi sohvdir?
/

dluv)= udv+vdu

1)
d—|=——=
| v Ve

Diizgiin cavab yoxdur

o =x
dflx)=£(x)
dffx)= f(x)dx
207,
= L olarsa, lim E—i‘capln.
T De= 0y
. kR
i
2
2Inx
2/x
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x

diizgiin cavab yoxdur
/

-z
(o)

208 ,

flx)=arcsin| X | olarsa, 4f -i tapin.
\a,

dx

o

a::r‘—:f1

Diizgiin cavab yoxdur.
e /

jajax
a«,na:—x:

209 *

x-in hansi giymatinda f(x)=2x? —6x + 8 parabolasina ¢akilan toxunan absis oxuna
paralel olar?
2/3
Diizgiin cavab yoxdur.
-3
® 15

0

210 *
flx)=x*—7x+3 funksiyasinin grafikina cakilmis toxunan y=35x+2 diiz xattina

paralel olarsa, toxunma négtasinin absisini tapin.

-6

® 6
Diizgiin cavab yoxdur.
0

-3

211 .

flx)= 3x‘4—8x funksiyasinin grafikina absisi x, =2 olan négtada ¢okilan toxunanin

absis oxunun miisbhat istigamatila amala gatirdiyi bucagi tapin.
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120°

Diizgiin cavab yoxdur.

60°

212 .
y=2x-1diiz xatti f(x)=x*+4x parabolasinin toxunanina paralel olarsa, toxunma
ndgtasini tapin.

Dwzgwn cavab yoxdur.
® (-15-3)

(-2:4)

(1;5)

(0;0)

213 *
flx)=(xnx—x) olarsa, 4f -i tapin.

—In xdx

Diizgiin cavab yoxdur.
® *

In xax
n? xdx
202 xdx

214 *

e
ra| .

flx)=xe T olarsa, x/"[x)+(x? —l]f[x} ifadasini hesablayin.

2

1

Diizgiin cavab yoxdur.
® 0

-1
215 *
flx)=xe™* olarsa, x'(x)+(x—1)f(x) ifadasini hesablayin.

® 0
Diizgiin cavab yoxdur.

-1
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216 *

flx)=+1+x olarsa, f(3)+(x—3)7(3) ifadasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

e

x-3

o

® =

(=)
|
o
|
[

4:‘ |

g_ﬁ
4

x—3

g S Eiiic

217 *
flx)=e7" cos3x olarsa, f'(0}-i tapin.

1

Diizgiin cavab yoxdur.

218 .

flx)=x*sin(x—2)olarsa, (2} tapmn.

1
Diizgiin cavab yoxdur.
-4

® 4

0

219.

flx)= Iﬂ olarsa, f'(x)-i tapin.

cos X

FESIN X

Diizgiin cavab yoxdur.

¥sin x
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cos’ x

220 *

Jx+.fy =fa qeyri-askar funksiyanin téramasini tayin edin.

221 *
y=x{lnx-1) funksiyasi ticiin 4*y-i tapin.

Ly
X

Diizgiin cavab yoxdur.

2
x

-

dr*

222 *

y= x” funksiyasi ticiin &°y-i tapin.
/

rz[n—l}[n—?];r"'laﬁl

Diizgiin cavab yoxdur.
[

ln—1Tn -2 33

n(n—1)n—2p"3

nf_n—l}[n—?}r"‘z

223 *
. y=In“(sinx) funksiyasinin diferensialinitapin.

® =x*

3In*(sinx)- crgxdy

/
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3In?(sin x)dx

Sctexdn *(sin x)dx

8In * (sinx)dx
diizgiin cavab yoxdur

224 *

v=e** funksiyasi iiciin d*y-itayin edin.

e /
4o dx?
8o
Diizgiin cavab yoxdur.

-

e’

e gt

225 Funksiyanin diferensalinin handasi monasi

*
Ay 5
Ax

Diizgiin cavab yoxdur
absis artimint
bucaq amsalint

® ordinant artiminm

§1e*

Diizgiin cavab yoxdur
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2(-lnx)

x?

Diizgiin cavab yoxdur

l]nx
x

[

228 *

. . o
x=¢'sint,y =€ cost parametric funksiyasi iisiin

1 «
& cosf+smf
cost+etsint

¢'(sint —cost)

Diizgiin cavab yoxdur

sin f cost
cosi+sin ¢
® =*
cost—sint
cost+sing

229 *

Diizgiin cavab yoxdur.

/

1-cost
sin

i
fe—
gE
cigt

230 *

L

x=1123t22 , y=3¢

+5342

¥(x)-i tapin.

parametric funksiyasi (isiin

X=1—sif, ¥=1-C0St ,arametric funksiyas iisiin ¥ () tapin.

¥'(x)-i tapin.
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4f

Diizgiin cavab yoxdur
/

L | Lh

231 *

x? +y? =9 qeyri—askar funksiyasiiclin 3 -i tapin.

X
¥

Diizgiin cavab yoxdur
® =

X
¥

-2x
y

| =

232 *

X File
v=cos” = olarsa, y" -i tapin.

¥
Jcos—sin
2

o |

Diizgiin cavab yoxdur.
® =

233 *

v=loggsin2x olarsa, y'-itapin.
® /

2
—ctg2x
ne £
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Diizgiin cavab yoxdur

Alncos2x

234 *

¥ = sin X olarsa, %—itapln.

®
2 sin coﬂﬁx ar)
AxT 2 I\ 21
Ax

Ly A

smlcosf et |

Ax o\ 2
Ax g -‘.’
TsmTcoﬁl x ey

235 *

v =3Xx" olarsa Ay -i tayin edin.

3(Ax)?
® =x*
IM(2x + Ax)

Ix? —3(An)?

-
P

3(x — AY)

Diizgiin cavab yoxdur.

236 Dusturlardan hansi sohvdir?

Diizgiin cavab yoxdur.

-

(flox)) = @) @'(x)
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(cu) =cu’
® =*

rl ‘r

(€] c

|_| =__'\

Wi Vi

L}

y r
[c} cu
D_| =__1_
U u-

237 *
fix)=-/x funksiyasinin grafikina absisi x, =4 olan ndgtada ¢akilmis toxunanin

tanliyni yazin.

Dsiizgiin cavab yoxdur

238 .
Sflx)=x*-6x+5 parabolasina absisi x; =35 olan ndqtada cokilan toxunan absis
oxunun miisbat istigamatila hansi bucag amala gatirir?

60 o
Diizgiin cavab yoxdur

arcig 2
+

3p°

239 *

flx)=1-x; g[xf}:l—sjnf %: olarsa, fr_%l} nisbatini tapin.

® 0
Diizgiin cavab yoxdur.
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2

-1

240 *

62/133



06.02.2018

flx)=tex; plx)=m(1-x) olarsa, % nishatini tapin.
o

0

Diizgiin cavab yoxdur.

241 .
xlt)=acost; Mt)=bsint olarsa, y;-itapin.

® =*

B ‘ )

——ctgt; (0< <)

W ) J
Diizgiin cavab yoxdur.

chg? ;(0<]|<x)
a

B..F 1)
_Eg‘gz‘, Lﬂilrl{iﬁ

+

b [ T )
—igt; f{] <] <5 |

4

242 * _
flx) funksiyasi “a " néqtasinda diferensiallanan funksiya olarsa, tim Six)-7a)
x—+a  X—a

limitini hesablayin.

3f'a)

Diizgiin cavab yoxdur.

243 *
xt)=&" cos?t; {t)=¢" sin? ¢ olarsa, 3} téramasinitayin edin.
+

2sin® 7—sin 2¢
Icos’ f+sin 2

Diizgiin cavab yoxdur.
® =
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3sin? ¢ +sin 2¢
Jcos’r—sin X

3sin’¢—sin 2
icos r—sin X

2sin? t+ sin 2t
3cos’ 7+ sin 2t

244 *

¥y = SN~ X funksiyasi ticiin 4>y-i tayin edin.
+
2sin 2x
® =

2 cos2xdd

2cos2x

Diizgiin cavab yoxdur
2sin 2xdd

245 .
x*+1? =4 funksiyasinin (-~2:+/2) ndgtasinda tdramasini tapin.

+

2

Diizgiin cavab yoxdur.

0

-

246 *
y=tg3x olarsa, y"-itapin.
® =
18sin 3x
cos’ 3x

_18sin3x

L
cos® Jx

Diizgiin cavab yoxdur

27
cos3x

fg3x

18sin 3x
cost ix
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v=arccose” olarsa, »'-itapin.

2
l_g—lx
+
-,
l_ezl’
el’
].—-E?lx
248 *
T
; f(fj|=11_zI colarsa  f'(1)-i tapin.
® =x*
2e
(1-¢)

Diizgiin cavab yoxdur.

2

249 Lagranjin sonlu artim diisturunu yazin.

® =
J@&) - fl@)=f"(c)b-a)

Diizgiin cavab yoxdur.

“C”-min hansi giymatinda f{x)=x> funksiyasi iigiin [-3:0] parcasinda Lagranj teoremi

N
Jle)=0
S =rfla)
fe)=0
250 *
ddoanilir?
3
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Diizgiin cavab yoxdur.

3

251 .
flx)=3/8x—x* funksiyasi iiciin [0:8] parcasinda Roll teoremi ¢ -nin hansi

giymatinda ddanilir?

6

® 4
Diizgiin cavab yoxdur.
2

1

252 *
f(x)=x*-6x+100 funksiyas: iglin [1;5] parcasinda Roll teoremi c -nin hansi

giymatinda ddanilir?
6
® 3
Diizgiin cavab yoxdur.

2

1

253 *
“C”-nin hansi giymatinda f(x)=x? - 4x funksiyasiiiciin [-15] pargasinda Roll
teoremi ddanilir?
0
Diizgiin cavab yoxdur.
® 2
3

1

254 .
. 2ln{lx+1)—1n9
lim ( )
Tx—2 3Ix—6
-1/4
® 2/9
1
0
diizgiin cavab yoxdur
255,
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lim
i
3 X—

b | =
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diizgiin cavab yoxdur

2
1
256 .
lim (\-'{2.‘{2 -2 +5)
I
3
diizgiin cavab yoxdur
-1
® 0
1
257 .
lim (\.'Fx2 85—k —Sx]
x——%
2
® 5
diizgiin cavab yoxdur
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2
258
y 1 6
lim S
x5 x — x -9
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1
® 1/6
0
diizgiin cavab yoxdur
259
. 1 2x+8
lim ——

1/4
diizgiin cavab yoxdur
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flx)=—3+x—x" +2x* coxhadlisini (x-1) gilwatlarina gdra ayirn.

/

15— 50 1P <O 1)

Diizgiin cavab yoxdur.

5(x—1)+ 5(xr—1)* +5(x - 1"

* ..
~ 3450 —D+5(x—1)F +2(x - 1)°

x4+ 2x°

LA

i
|

L

261 .
. f(x) funksiyast o ndgtanin miayyan strafinda tayin olunmus funksiyadirsa, va

hamin négtada istanilan tartibdan téramaya malikdirsa, onda asagidakilardan hansi

hamin funksiyanin Teylor sirasina aynihsidir?

Diizgiin cavab yoxdur.

5 1@,

262 *

lim ¥1=x" -1

limitini hesablayin.
x—0 l—cosx

2
® 273

1,5

0,5

Diizgiin cavab yoxdur.
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1i g« N,
III:11 - limitini hesablayin.
x—4 ofx —

0,5
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264 *
Hm 2= Jimitini hesablayin.
x—0 X
-In3
Diizgiin cavab yoxdur.
3
®
In3
1/3
265 *
st limitini hesablaym.
e d® _q =
1
In7
In3
® /
log, 5
Diizgiin cavab yoxdur.
266 .
- ) —ey
llmw limitini hesablayn.
h—(0 3k +sinh
o0
Diizgiin cavab yoxdur.
12
® 14
1
267 .
limw limitini hesablayin.
x—0 X

Diizgiin cavab yoxdur.
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268 *

lim2 -1

15 limitini hesablayin.
x—0L" —

In3

Diizgiin cavab yoxdur.

® /
log,3
In7
269 *
%~ limitini hesablayin.
x—0n(l-6x)
-12
® .3
1/3

Diizgiin cavab yoxdur.

1/6

270 .

limln[l—.Ex_]

, limitini hesablayin.
x—0 arcigdx

1/5

® 04
Diizgiin cavab yoxdur.
5/2

1

271 .

lim +2x)

i limitini hesablayin.
x—s0 arcsin 3x

1
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Diizgiin cavab yoxdur.
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liII%i{|~€—_1~| limitini hesablayin.
x—01—cosx

172

diizgiin cavab yoxdur.

-0,5

1

273 .
W o T
lim—— limitini hesablayn.
o Bx
3,5
Diizgiin cavab yoxdur.
® 1/4
1
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274 *
. sind R
.]mcm X limitini hesablayin.
. Ig8x
a—r—
4
0,5
Diizgiin cavab yoxdur.
® 05
2
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275 .
. snB8mx e
1 b limitini hesablayin.
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—87
® 3
8
*
87
Diizgiin cavab yoxdur.
276 *
. cosdx—cos2x . ... .
lim 5 limitini hesablayin.
0 X
2
Diizgiin cavab yoxdur.
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277 *
g IU:U'UH
==y +1  limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.

® 0
— o
278 *
- x—6+2
el L limitini hesablayin.
® 1/144
Diizgiin cavab yoxdur.
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0
1
279 *
w p—
]jmxJq : (m va »n natural adadlardir) limitini hesablayin.
x—sl xy7 7
m
P’EJ
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i‘IJ
Diizgiin cavab yoxdur.
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M
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. Inx—Ina :
. lim—— (a>0—dir)
¥2a X—d limitini hesablayin.
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Diizgiin cavab yoxdur.
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281 *
" COSX —CcOos3x
m——3
=0 xr limitini hesablayin.
2
Diizgiin cavab yoxdur.
1
4
® 4
282 *
. sinsx —sin3x
e ——
X0 sinx limitini hesablayin.
0
Diizgiin cavab yoxdur.
® 2
2
1
283 *

P(x)=x*-2x?+3x+2 coxhadlisinin x; =-1 ndqtasinda Teylora ayrilisinda 5 - ci

haddinin amsalini tapin.

2
Diizgiin cavab yoxdur.
-3
4

® ]

284 *
P(x)=x*-2x?+3x+2 coxhadlisinin x; =-1 ndqgtasinda Teylora ayrihsinda 4- cii

haddinin amsalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur
® 4
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285 *

P(x)=x*-2x*+3x+2 coxhadlisinin 3y =-1 ndqtasinda Teylor sirasina ayrilisinda

1- ci haddini tapin.

2

diizgiin cavab yoxdur.
1

-3

® .2

286 .

y=In{1+x) funksiyasimin Makleron dilsturuna ayriisinda 1- ci haddini yazin.

o
“

X

g
2

Diizgiin cavab yoxdur.

® x

—X

I!

287 *
x; =0 négtasinda y=f(x) funksiyasimin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- ci haddini

yazin.

S0}
3!

diizgiin cavab yoxdur

S0 3

X
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288 .
f(x)Zhl(xz —4x +12) funksiyasininartma intervalini yazin.
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(0:4)

(02)

diizgiin cavab yoxdur

x+1
(x ) = 1:2 11 funksivasimun béhran ndgtalerinin comini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

290 .
a va b -ninhans: givmetlerinda 4(53) nogtesi f(x)= ax’ + bx”

funksivasin grafikinin avilma négtasidir?

diizgiin cavab yoxdur

o
a=-15 b=475
ma=2; b=45
“az—l,i b=3
el

291 .
f(t) == lIl(1+ x:] funksiyasinin artma aralifim tapin.

5]

(= <03+0)

(0 _;—|—:-:}

...(_ "

diizgiin cavab yoxdur

292 .
fx) = x—In(1+ x) funksivasiun ekstremumunu tapmn.

diizgiin cavab yoxdur
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293 .

f(t) = X+ C0osX funksivasiun artma araligim tapin

diizgiin cavab yoxdur
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(_ "

294 .
S (I ) = arcigx — X funksivasmm azalma araligim tapm.

| (0_;+:»::}
,..E)

(= =034+20)

diizgiin cavab yoxdur

(Ceost)

295,
flx)=x—4x+6

funksiyasinin [— 31 0] parcasinda an b&yiik va an kicik giymatlari camini tayin edin.

72
70
diizgiin cavab yoxdur.
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® 68

296 ,
f(x]=x3—6x1+9x—4 . . :
funksiyasmm minimum ve maksimum

giymetlarinin comini toyin edin.

-2
2
4

diizgiin cavab yoxdur.
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297,
j‘lfx}=]nL funksiyasmm azalma intervalim tapin.
X

[o4]

diizgiin cavab yoxdur

(L;e)
o

(01)u(1ze)
(1)

298,
flx)= 113 —:%12 —6x+4 funksiyasimin azalma intervalina daxil olan an kicik mishat
tam adadi tapin.
5
diizgiin cavab yoxdur.
® |
3
2

299 .

flx)=x1-x* funksiyasinin minimum va maksimum néqtalarinin camini tayin edin.

1

diizgiin cavab yoxdur
® 0

172

-172

300,

flx)=x*-3x +1 funksiyasi Giciin hansi néqtada £, (x)=-1 olar?

diizgiin cavab yoxdur
2

301,
. flx)=aretgx funksiyasinm grafikinin gabariqliq intervalmi tapin

(=20:0)
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(-2;-1)
®

| (0;0)

diizgiin cavab yoxdur.

302,

flx)=x- arctgx funksiyasinin grafikinin cokiiklik intervalimi tapin.
(0;+ oo)
®

>

(— o0;+ o0)

L1

2

(~o0;0)

diizgiin cavab yoxdur

303,

Slx)=x*-12x" -5 funksiyasimin grafikinin ¢dkiklik intervalini tapmn.

diizgiin cavab yoxdur
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®

s

(4;+20)

(-4:0)

e

(—o0;4)

304 ,

f(x) szlﬂxfunksiyaswerilir. fm(x)—i tapin.

diizciin cavab yoxdur.
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1

¥=——— funksiyasimin grafikinin saquli asimptotlan x =2 va x="5 olarsa, ab

¥ +3x-2
hasilini tapin.

5

® 2
diizgiin cavab yoxdur.
6

-5

306 ,
¥ =x—grctgx funksiyasinin ekstremumunu tapin.

0
® ckstremumu yoxdur

diizgiin cavab yoxdur.

s

ta] =

307,

flix_}=]ni funksiyasimin artma intervalini tapin.
X

diizgiin cavab yoxdur.
(Le)

((1;2¢)
. H

(g+a0)

0

(0;+50)
308,
flx)=x-¢7* funksiyasininartma intervalini tapin.

(L;e)

(0:0)
(1;+20)
(~ ot}
diizgiin cavab yoxdur.
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g -+

flx)= xz funksiyasimin grafikinin misbat saquli asimptotunun tapin.
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diizgiin cavab yoxdur.
® x=2
310,
iy xtonyes : — —
fx)=———" funksiyasimin grafikinin saquli asimptotunutapin.
X+ 4
x=0
® x=2
asimpitotu yoxdur.
diizgiin cavab yoxdur.
y=3
311,
flx)=x*—4x —48x? + 6x -9 funksiyasinin grafikinin ayilma ndgtasinin manfi absisini
tapin.
diizgiin cavab yoxdur.
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-3
-1
312,

flx)=(x+17(x —2) funksiyasinin grafikinin gabarighg intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.
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313,
flx)= X _ funksiyasinin maksimumunutapin.
4+x”
2
0,5
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diizgiin cavab yoxdur.
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314,

j’[x}=E funksiyasi iciin hansi ndgtada f_m[x]=lolar?
X e

/e

diizgiin cavab yoxdur.

315,

flx)=x> —3x? —9x funksiyasi iiciin hansindgtada £, (x)=-27 olar?

2

diizgiin cavab yoxdur.
® 3

1

5

316,
flx)=tn(x* —4x +12) funksiyasinin artma intervalina daxil olan kigik tam miisbat

adadi tapin.

® 3
diizgiin cavab yoxdur.
5
4

2

317,
f(x)=3x* -6x+1 funksiyasinin [0;3]parcasinda an kicik va an bayiik giymatlarinin
camini tayin edin.
86
1
® 3
11
-6

diizgiin cavab yoxdur.

318,

fx)=2xe™ funksiyasinin maksimum noqtasini tayin edin .

W | =
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® ]

1/e

diizgiin cavab yoxdur.

319,
flx)=log.(x? +81) funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

® 4
diizgiin cavab yoxdur.
1
2

-4

320,
flx)=xe™ funksiyasinin maksimumunu tapin.

3
ar

()
—_ :
m|-—~r?¢::|,_.

L]
"

diizgiin cavab yoxdur.

321,
P+
flx)= = . 3 ayirsinin maili asimptotunu tapin.
lx—l
2
diizgiin cavab yoxdur.
1 1
—X+—
274
/
1
=X
2
®
x. 3
2 4
322,

flx)=x-aretex funksiyasinin grafikinin ayilma ndqgtasinin absisini tapin.
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2

diizgiin cavab yoxdur.
1/3
12

®  yoxdur;
323,

f(x)=sin 2x — x funksiyasinin [—

ta| =

;%] parcasinda an kicik giymatini tapin.

—27

diizgiin cavab yoxdur.

324,

flx)= ﬁ funksiyasinin lU; 2J parcasinda an boyik giymatini tapin.

® 12
diizgiin cavab yoxdur.
-2

-172

325,

y=x +2actgx Tunksiyasiiigiin x — —o oldugda maili asimptotu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

326,
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1

y=—"  funksiyasinin grafikinin saquli asimptotlan x=a va x="5 olarsa, a+ b
T +3x-2
camini tapin.
4
® 3
2

diizgiin cavab yoxdur.

-1

327,

y=¢* funksiyasmm qrafikinin ayilms ndqtasinin absisini tapm.

diizgiin cavab yoxdur.

+.2

328,

v =x%¢* funksiyasinin grafikinin {ifiigi asimptotunu tapin.

® o
diizgiin cavab yoxdur.
y=3
y=2

y=1

329,
3
flx)= x, +3 funksiyasinin grafikinin maili asimptotu lclin & - mitapin.
x -4

k=2

diizgiin cavab yoxdur.
® k=1

k=-4

k=3

f[_x]=¢ funksiyasimin grafikininmaili asimptotunda bsabitinitapln.
x_

1
2

diizgiin cavab yoxdur.
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331,
flx)=x*-4x —48x? + 6x -9 funksiyasinin grafikinin ¢dkiiklikintervalini tapin.

[— ao;—[ﬂ

diizgiin cavab yoxdur.

(~ o4 ) (240

(— 002 )i (4420

(— a1 I

332,
X

flx)= _ funksiyasinin azalma intervalini tapin.
R S

(- ﬂc;;cx;}

(9]

(-2;,2)

B

(- o2 I w [_2;—':0]

diizgiin cavab yoxdur

333,
f[_x}=E funksiyasiminazalma intervalini tapin.
X
(1;e)
[— o e:I

diizgiin cavab yoxdur
[

(e+0)
(0se)

334,

flx)=x3-3x? —9x funksiyasi liciin hansindqtads f,...(x)=5 olar?

diizgiin cavab yoxdur.

0
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335,

flx)=+/5—4x funksiyasinin [— l;l] parcasinda an kicik va an boyiik giymatlarinin
camini tayin edin.

® 4
2
-3
diizgiin cavab yoxdur.

3

336,

. f(x) = +/x Inx funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

1/e

diizgiin cavab yoxdur.
[

.

2/e

® | =

337,

1 Ex, funksiyasimin maksimumunu tayin edin.
<+ X

fey=

12

diizgiin cavab yoxdur.
® |

3

0

338,
i dues 1qunksn,‘fasmm grafikinin gabarnighg intervalini tayin edin.

[-11]

L1
diizgiin cavab yoxdur.

339,
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f(x) = xl In x funksiyasi verilir. X b&hran ndqgtasinin hansi giymatinda

Foadx) .. olar.
- 2e

0"

Je

diizgiin cavab yoxdur.

ey

Ve

=
i

340,
y=x+2arctex funksiyasi liclin x — o oldugda maili asimptotu tapin.

>
y=2x-=x

y=x-=x

y=2x+x

diizgiin cavab yoxdur.

y= ﬂ; funksiyasimin neca saquli asimptotu var.

X +3x-2
imumiyyatls yoxdur
® 2domo
diizgiin cavab yoxdur.
1dona

tayin etmok olmur

342,
flx)=—x>+3x—3 funksiyasi ligiin hansi négtada f,..(x)=—1 olar?
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diizgiin cavab yoxdur.

343,
. v=1x7¢* funksiyasinin saquli asimptotunu tapin.

® saquli asimptotu yoxdur
x=0
x=2
x=e

diizgiin cavab yoxdur.

344
. 2_ 9y,
flzx_]=x—‘3;'3 funksiyasimin maili asimptotunu tapin.
x_
y=x-1
® y=x4
y=-X.
y=2x-1
diizgiin cavab yoxdur.
345,

flx)=(x+1/*(x —2) funksiyasimin grafikinin ¢okiikliik intervalini tapin.

(- L+ao)

diizgiin cavab yoxdur.
[
(0:+20)
(2;400)

. 1
|._]_:-—‘.'.:}__|

X

_ funksiyasinin artma intervalini tapin.

4+x

(2:+)

diizgiin cavab yoxdur.
® (22

(-2;0)

”

(— a2}

347,
flx)=x*-3x? - 9x funksiyasinin bdhran ndqtalarinin hasilini tapin.
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-2
0
diizgiin cavab yoxdur.
-9

® 3

348 ,

Sflx)= %xs —%xl —6x+4 funksiyasimin artma intervalina daxil olan an kigik miisbat

tam adadi tapin.

4

diizgiin cavab yoxdur.
® 3

2

1

349 *

stin S5x dx
-i hesablayn.

" ] S
-—XxcCosdXx——sinix+C
3 25

1 - | —
—xcosdx ——sin3x+C
5 25

Diizgiin cavab yoxdur
[

1 x L St
—=xcosix +—sinix+C
5 2

350 *

Ix cos2xdx
-i hesablayn.

lJ{sin 2x——lcos 2x+C
2 3

lJtrsiﬂ Ex—lcns?_x—. C
2 4

Diizgiin cavab yoxdur

l:vcsin _'Ex—l cos2x+C
3 5

. 1
X sin Ex—;cuszx—c

351 -
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J- dx
~3—2x -i hesablaymn.
e /

- f3-2x+ C

-2 . i-2x +C

Diizgiin cavab yoxdur.

+

24 3-2x +0C
A3—2x +C

352 *
ji.fl—zx dx

-i hesablayin.

® /

M+2x) +C

uh | ba

Diizgiin cavab yoxdur

353 *

J‘Iglixdx
-i hesablayin.

—{Egﬁx—x—c
5

Diizgun cavab yoxdur

Lk
5t :

éfgix—x—(?
5

écrg:’:x—x—lf.‘
3
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354 *

Vx® —x

avazlamadan istifada etmak lazimdir?

3
X
J'3 dx inteqralini rasional funksiyanin inteqralina gatirmak tiglin hansi

Diizgiin cavab yoxdur

®
x:.fﬁ,
x:r3,

+
2
X=1"
r:z'%

355 *

J- cos’ xdx i tapin.

) sin’x sin’x
sinx + + +c
5 3

Diizgiin cavab yoxdur
® /

. sinx sin’x
sin x — £ +c
9 3

. sin"x _sin’x
Sin x + s +2 3 +c

356 *
J-Si_‘fl3 xdx - tapin.
®

cos’ x
—cosx+—" ¢
3

Diizgiin cavab yoxdur

X+ COSX+
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cos’ x
COSXx +

+c

cos’ x
—CosX —

357 *

J. dx . 2
———-i tapm.
/4 —9x°

SR
arcsin —+c¢
2
Diizgiin cavab yoxdur
i
arcsm— +c¢
3
+

o 2
ammn§x+c

1 -
—arcsin—+c¢
3 2

358 -
Cos2x

_—a’x -i  tapin.
SINx-COosSx

1 .
L ln|sm x| +c
2

Diizgiin cavab yoxdur
o

In|sin 2x|+¢

In|sinx|+¢

+

Intgx +c¢

359 *

bz =
j':ce “dx -i tapmn.

Diizgiin cavab yoxdur
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360 *

J'embcit -i tapn.

+

l .
-—€ +c¢
k

Diizgiin cavab yoxdur
®

1 e.l.:r+€:-

k

+c

l foc+b

e

361 *

f(r) funksiyasinin ibtidai funksiyasi F(.r) oldugda ff[,tr_.!;](ﬂ -i tapin.

*

Flloe+ B)+c
Diizgiin cavab yoxdur

%F[x.}—.cf

+

1
—Flx+b)+c;
= [x+b)+ec:

lme—M—a
Fl _

362 *
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xl
- ax -j tapin.
I P

*
x
x+4arcig —+¢
g4

Diizgiin cavab yoxdur
+

16x + arcigx +¢
16x — arcigx +¢;

X
X —darctg —+¢;
34 ]

363 *

[1g73x & -i tapin
cos 3x

i) ig 3x
3

Diizgiin cavab yoxdur

X
]
o
e 3x;
18
+
tefix
=
364 *
J-—[_gx"_}_}a:{ -i tapin.
2J4x° -3x+06
B4xt —3xsb2c
1
‘7_{:
4x-—3x+6
diizgiin cavab yoxdur
+
4x*_3x+6+c
® /
4 —3x+6+c
365 *
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J'[:c—l]ef‘l"dx -i tapin.

13
28 e

Diizgiin cavab yoxdur
® /

x*-1x

366 *

J'Tm—r‘g?{dx-itapm
_x_

® /

larcigx | B
p)

Diizgiin cavab yoxdur

ArCCosX
+C

367 *
J'ba:xdx -i tapin
o

ais
Ina

b
——c
2

Diizgiin cavab yoxdur

2ba*
Ina
I
ba*
na

+C

EJCI!:‘
Ina
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368 *
J dxex

J1-xt

-i tapin.

arccosx’ +¢

Diizgiin cavab yoxdur

arcsinx’ +c¢

® /
2arcsinx® +¢

N

2arcsinx+c

369 .

K=

dx

bt By 13
= | @
ta

e+ Z\J'E

diizgiin cavab yoxdur

¢
e—qje
e+qJe
2e
370 .
=3 bl
5n"x
RIS
1 X
-5/3
diizgiin cavab yoxdur
® 53
1/2
-1/2
371 .
x
I X sin xdx
1
diizgiin cavab yoxdur
[
T
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s
3
T
2
372 .
'
i- dx
Sl o
T
2
diizgiin cavab yoxdur
0
1
®
3
373 .
j it — 2|k
0
-1
® 2
diizgiin cavab yoxdur
1
-2
374 .

1
Iarccosxdx'
0

® |
diizgiin cavab yoxdur

-1

T
0
375..
hf dx
S x°+4
B3
T
4
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diizgiin cavab yoxdur
T
T
12

376 .

Ilﬂ xdx

-1
diizgiin cavab yoxdur
2

® ]

2/3

diizgiin cavab yoxdur
1/3

10/3

® 3273

378

J.\E+1

® 2373
diizgiin cavab yoxdur

1172

9/2
17/6
379
i
I:c e’ dx
0
[ J
e—1
2
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R e

e+1

5

J-

diizgiin cavab yoxdur

380 .
T
4
j tgxdx
K
1
® 0
1
diizgiin cavab yoxdur
-1
2
381 .

f[qfx—2dr
2

4

diizgiin cavab yoxdur
® 1653

1/3

-172

382.
“ sin(ln x)
j ——dx
1 X
2-+sinl
4+sinl
diizgiin cavab yoxdur
3-cosl

® [-cosl

383.

z
J dx
< xlnx
e
® In3
-In3

3
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2

diizgiin cavab yoxdur

384 Miioyyen inteqralda dayison avozetma diisturunu yazin.

[ F@de=] flool

17 de =] flo®) ¢yt

a

B &

[fx)dx =] fle®)]dt

a a
e /

]

T5@ drzif[@(t)}-@'(f)dr

a

Diizgiin cavab yoxdur.

385 Miioyyon inteqralda hisss - hissa inteqrallama diisturunu yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

() d9(x) = u(x) - 9(x) |+ [ 8x) du(x)

® /

_fu(x)dﬂ(x) = u(x) 19(1‘) |E—JE19(:C)du(x),

JE'? u(x)dH(x)=u(x)-8(x)— f&'(x) au(x)
fze(x) d@(x)=u(a)-$(a)— f&'(x) du(x)

386 *
= L
. [ xsin 2x dx— ihesablayin.
0
°
T
2

Diizgiin cavab yoxdur.

/

2T

100/133



06.02.2018
T
2

387 *

2
X-C0s X “dx- i hesablayin.

ot By, )

Diizgiin cavab yoxdur.

1 s
——sinlk
2
1 .
—smn 4
2
W
——(sin 4)
2
e /
] L
— (sin 4 —sin 1)
2 .
388 *
%
J- &t cosxde hesablayn.
1]
Je
Diizgiin cavab yoxdur.
® //
Je—-1
e—1
€
389 *

2x
; IS]II 11 = CcoSx- dxoi hesablayin.
ir

5

&

Diizgiin cavab yoxdur.
-3/2
32
2/3

® .23
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390 *
J- In* X
-i hesablayin.
e
Diizgiin cavab yoxdur
3/4
1/4
® 23
13
391 *

I1+T i hesablaymn.

Diizgiin cavab yoxdur.

392 .

4
[
b -i hesablayin.
® 10
6
Diizgiin cavab yoxdur
9

7

393 *

|1 —x| dx

-::-'—.n

-i hesablayn.

Diizgiin cavab yoxdur
12
2

1/3
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® |
394 *
4
J- In xah
: -i hesablayin.
L
4In4-3In3-1
4In4-3In3 +1
+
4In4+3In3-1
4Ind4+3In3+1
Diizgiin cavab yoxdur.
395 *

f(:c)=J-sinf;dr' verilir. £'(x) -itapin.

Diizgiin cavab yoxdur
%

sin x*

+
cosx’
o
—sinx*
—cosx’
396 *
(O
f(x)=[sin x dx verilir
[}
. M f g
sin b° —sina”
- a
sinb”;
*
sin x°-
® 0
diizgiin cavab yoxdur
397 *
cosxdx .
J' —— -i tapin.
4—sin” x

Filx) i tapin.
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l+sinx
l—sinx

Diizgiin cavab yoxdur

398 *

X
ICOS2 Edr -itapin.

Diizgiin cavab yoxdur

X—sinx+c

X+sinx+c

X sinx
+ tc
2 2

1 S
—+smx+c¢
2

X+ arcigx+e

arcigx+c

® /

x—arclgx+c

diizgiin cavab yoxdur.

400 *
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I.dx -itapmn.
x +25

— darcigx + ¢

Diizgiin cavab yoxdur
*

X
arclg — +¢
5
o -
1

X
— @CIg — +C
i} 3

+

= X
darclg —+¢
3

401 ,
rsint

f(\:) = J-le.‘ verilir. f'(x)-i tapin.

0

CO5Xx

x?

diizgiin cavab yoxdur
[

e

sinx

X

sinxInx

Xsinx

402 ,
Asapidaki integrallardan hansi 2-cindv geyri- maxsusi inteqraldir?

* dx T T
1) [——; 2) Icosxdx, 3)]
0SImn X 0 0

diizgiin cavab yoxdur.
2vo3

® |
3

2

403 ,
Asagidaki integrallardan hansi 2-cindv geyri- maxsusi integraldir?
2dx 2 dx Tdx n ?dx_

=5, 8 Jd=55, =i
1 X i 2 X %%
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® 2

1
3
4

diizgiin cavab yoxdur.

404

}-cosxa't geyri -maxsusi integralim hesablayin.
a

1
® dagilir

diizgiin cavab yoxdur.

405 ,
Tarctex
I‘—‘:’dx geyri -maxsusi integralim hesablayin.
¢ Xkl
-
6
()
-
8
-
4
x’
3
diizgiin cavab yoxdur.
406 ,
+o gy
| — -i hesablayin.
e
®
1
‘In2
1
—In2
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ln—1

2

diizgiin cavab yoxdur.

In2

407,

+oxo
= J‘e"‘“dx integrali p- nin hansi giymatlarinda dagilandir?
0

p- in heg bir qiymotinda
. bl
p=0_

diizgiin cavab yoxdur.

r=9

p>0

408 ,
[@+)intervalinda kasilmaz f(ff) funksiyasinin  ibtidai funksiyasi F(x)- olarza,

tmumilasmis Nyuton- Leybins diisturunu yazin.

=

| f(x)dx = im F(3)+F(a)

T f(x)dx = lim F(b)

=

[ reods = fm F(5)+1

&

T [(x)dx= lim F(b) - F(a)

diizgiin cavab yoxdur.

409 ,
lim | f(x)dx

PR sonlu

f(x) funksiyasi [a+<) intervalinda kasilmazdirsa va
limiti varsa, onda asagidaki barabarliklardan hansi dogrudur?

tim [ (o) toyin edilmayib
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“b—+og

lim 7 £(x)dx _ T fx)d
diizgiin cavab yoxdur.

lim [ £, T

b—s+wog

lim 7 f(0dx_,,

b—)*:l:.a

410,

Tlnx
_[de geyri -maxsusi integralim hesablayin.

2

In* 2
In5

In2
[ J

diizgiin cavab yoxdur.

411,
Asagidaki integrallardan hansi 2-cindv geyri- maxsusi integraldir?

1}% dx 2]} dx 3]} dx 4}} dx
W W 0 1+x? o l4+x
diizgiin cavab yoxdur.
® ]
2
3
4
412,
‘l? s i hesabl
-1 nesablaylin.
1xlnx
o
o
1
2
-1
diizgiin cavab yoxdur.
413,
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X 42y+4 : e s
e funksiyasinin kasilma ndgtalarini tapin.

S e €

diizgiin cavab yoxdur.
[

3 =2x

(1;1)
;1)
(CAY)]

414

g 5

Bl o bl

w

lim > 5 - limitini tapin.
0 n 2 : :
Dy +4-2

-1/4
® 4

-4

1/4

diizgiin cavab yoxdur.
415,
Z = X- ¥ funksiyasinin A Z xiisusi artimini yazin.

s

y-Ax

Ax
Ax - Ay

x-Ay

diizgiin cavab yoxdur.

416 .

g R
Imlim————= -itapin.
e U R o T

2
® 0

1

1/2

diizgiin cavab yoxdur.

417,
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al y 1
lim lim(l+ X +y )r‘ﬂ‘ - limitini tapin.

x—=0 y—0

® ¢

bd] =

€

/e

diizgiin cavab yoxdur.

1
e 2
418,
. sin(xy)
lim ——— -itapin.
x—0 X
¥+
-1/2
diizgiin cavab yoxdur.
® 2
-2
172
419,

z= f(x,y) funksiyasinin tam artimini yazin.

5o

Ao=fx+ Acy+ )

Az=fx+Avy + y)
[

’ﬁz = flx+Axy+Ay) - flxy)

s

Az = f(x + &x; y) - flxy)

diizgiin cavab yoxdur.

420,

J(x:¥)=x"y" funksiyasinin tam diferensialim tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur.
[

™y (my dx + nxdy)

= o

™ y™ (my dx + nxdy)

xm—l}_,n—'l (}_. de._F ¥ lﬂt}’)

™y (yde+ xdy)

o a
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421,

flx:»)= ]Il(-‘fz +¥ 2} funksiyasinin tam diferensialini tayin edin.

L (xax+yay)

T +y

2 b

&

X +¥

W

3
Faa )

W

7 1 T [xdx—yaﬁ'}
x“+y

diizgiin cavab yoxdur.
422 .

flx,y) funksivasmm ikinci tertib kesilmez xiisusi toremalari oldugda onun ikinci

tortib diferensialim yazin.

e
d:f=£-dx=—2£-aka}-—i{dyz
o crey ey*
prpu il g 3
ot &t
ap-271.97T
ax: g
diizgiin cavab yoxdur.
arf=2L g2 BT 5 BT e
ax’ a’ a’
423,
x+y Ou
u=arctg — = verilir. —— tdramasini tapin.
x-y ;
diizgiin cavab yoxdur.
([
X
xi__},i
x—y
X:'—-_}':
v
x}._..lr,,.
1
P
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424

u= f(x.y,z) funksiyasmm tam diferensialmi yazm-

diizgiin cavab yoxdur.

gy =G g Gu Gu
& w &
du =2t g ML O
oy oz
i g By o
ox oz
®
i B g B, O
ay z
425 |
. ou o
U = x’ © funksiyas1 icin — toramesini tapm.
0z
diizgiin cavab yoxdur
®
2.9z
yox!“hix
x*inx
¥4 inz
iz 2
x*lny
426 ,

, o'z
Fi= JCSIII(.‘-'C +J—‘) funksiyasi liglin —- -i tapin.

diizgiin cavab yoxdur

x’sin(x + y)

sin(x + y)

® _xsin(xty)

y" sinxy

427 ,
0z

3 xy
Z=X -€&7 verilir. — -ni tapin.

&

@
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diizgiin cavab yoxdur

Xe

428 .

= 3.172_]1' 2 2xy+ _]:‘1 — 1 funksiyasinin ikinci tartib tam diferensialini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

d'z=12x—4)dxdy + 2dy*°
d*z =8yd? +2dh"

dlz =6yde’ +2dy*

e

d*z =(6y)-dx* +2(6x — 2)dvdy + 2dv*

429 ,

u=¢e" " funksiyasimin tam diferensialini tapin

2xe" ™Y dx+ 2ye” 7 dy

2xe* 7V .dx

diizgiin cavab yoxdur

430,

fx:y)= X+ }’3 —3xy funksiyasinin Mru(zél]nﬁqtasinda

edin.

gradiyentini tayin
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diizgiin cavab yoxdur
[

-+ =
9i-3;
- —+
Qi+37

431,

Fx:y)=4x-3)- x* - }’2 funksiyasinin ekstremumunu tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur
® 3

6

10

3

432,

S y)=2x—-xy+ }"2 ikidayisanli funksiyasinin stasionar négtalarini toyin edin.

(-4:-2)
diizgiin cavab yoxdur
(4:-2)

¢ 42

(-42)

433,

z=T7=6x—x" —xy—y* funksiyasinin béhran néqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
® 42

(0;1)

(-1:-1)

(1;0)

434 ,

fx;y)= 111(,1:3 ¥ }’2) funksiyasinin gradiyentini M (1;1]n5qtasinda tayin edin.

-3

TAE
|
diizgiin cavab yoxdur

-
i+

=
2ivj
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435,

z=2x" =+ xy +y* —4x — v funksiyasinin béhran néqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
¢ 10

0;1)

(0;0)

(€Y

436,

z=e¢*{x+y? +3y)funksiyasinin bohran néqtasini tapin.

(4-1)
(0;2)
diizgiin cavab yoxdur
()
FJE ._i\i
lia ™ o)
(2:-2)

437,
flx:3)=x"+3° funksiyasinin ekstremumlarini tayin edin.
diizgiin cavab yoxdur
® 0
1
-1

12
438,

fxy)= Iz}" funksiyasmin gradiyentini i"»'fg(z;—*’-l} noqgtasinda tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur
[

—

_:’
—16i+4]
- =
16i+4
- =
16i—4j
- =
=6 i=4j]

439 ,
f;)=x" +xy+y* — 4x -2y ikidayisonli funksiyasinin stasionar nogtalarini
tayin edin.
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diizgiin cavab yoxdur
® (20

(-2;0)

(0:2)

(0:-2)

440 ,
z=2x"+2)y* —30xy  funksiyasinin ekstremumunu tapin.

117

-92

diizgiin cavab yoxdur
44

® 250

441 ,

z=8+6x—x? —xy—»* funksiyasinn ekstremumunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur

-12
-7
2
® 2
442
= 1

;m sirasinin  comini tapin.

® 13
2/3
32
diizgiin cavab yoxdur

1/9

443

ibq" -sirasi  -tin hansi giymatlarinda yigilandir.
k=

lo| <1

diizgiin cavab yoxdur

la| <5
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444 *
e 1

2,

Sl+x™

barabarsizliyindan istifada edin)

sorti yigilandir;
diizgiin cavab yoxdur

® yigilandir;

dagilandir;
miitloq y1gilandir.
445 |
= r _1 ]r] 5
> sirasinin yigilmasini arasdinn.
= 2n+1
diizgiin cavab yoxdur
®  gorti yigilir;
miitloq y181lr;
dagilir;
miintozom y1g1lir
446 ,

a4 >0 (5:15::::-) oldugda

o 2
n—1 & R

1) é(—il lgi 2) Z(—l}‘ @y
n=1

n=1

= =

DT a: I a
=]
giralarmdan hans: isaresini ndvbe ila deyigen siradn?

4
diizgiin cavab yoxdur

2

. !

+ +— ... sirasimn comini tapin.
1-3 3-5 (2n-1)2n+1) 3

1/7
diizgiin cavab yoxdur
1/5

® 12

1/9

448 |

sirasinin || >1 oldugda yigilmasim  aragdinn.

(burada
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| +--- sirasinin imumi haddini yazin.

2n+1

449 ,

1 1

— +—— +—— <. girasimin dmumi haddini yazin.
2.3 5-8 B8-11

1
Bn-203n+1)

1
(3n—1)3n+2)

1
(3z+2 _i__ﬂ-n +1)

diizgiin cavab yoxdur

450,

> bg* swasiverilir. g=1oldugda #-ci xiisusi comini yazin.

il

n
b/n

diizgiin cavab yoxdur
n/b

® b

451 .
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= (x—6)" H
[—H) sirasiin vifilma oblastim tapin.
=l 3

[3:9)
diizgiin cavab yoxdur

| [3:9]

o
(3:9)

(3:9]

452 .

= (x—4)
Ei N

R

sirasmmn yigilma oblastini tapin.

.(3;5)

[3:5]

diizgiin cavab yoxdur
(3:5]
[3:5)

453 .

A
¥ ————— swrasimn yigilma oblastini tapin.
m=o(2n +1)" /3"

[

7

i

diizgiin cavab yoxdur

454 .
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n

. i
Y —  sirasimm vigilma oblastini tapin.
=0 9"
(—o0;00)
(J
{~39)
[-99]
(0:9)
diizgiin cavab yoxdur
455 .
- n
z sirasmin vigilma oblasti tapin.
n=0 n+1
(-1:2)
(-11)
o
[-1:1)
diizgiin cavab yoxdur
[-11]
456 .
® (x+1)° &
: sirasmin yigilma oblastim tapin.
n=l{2 r— ]}'
o
(= o:+20)
diizgiin cavab yoxdur
[0:2]
(~11]
(0;2)
457 .
e (‘{ _ 2)2:2—1
2 ———— sirasinin yigilma oblastini tapin.
=1 n
(12)
e

[1:3]
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diizgiin cavab yoxdur

]

(&)

458 .
a0 x?‘I
Zlg sirasin vigilma oblastini tapin.
=1 %
%]
diizgiin cavab yoxdur
[-11]
(—2:2)
®
(~a0+0)
459 .
x H
Y ——— swrasmn yigilma oblastim tapim.
= (2n-1)
%]
diizgiin cavab yoxdur
(~13)
)
(- o0:+e0)
[-12]
460 .
R sirasmim yigilma oblastim tapin.
| n[n + 3]
f_— 11 I
(-11]
diizgiin cavab yoxdur
1)
o
[-11]
461 .
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0 2n
Z Ll sirasmn vigilma oblastimi tapin.
n=1 ¥
(~10)
[0:2]
®
(-4:-2)
diizgiin cavab yoxdur
(-1:1)
462 .
- n
2 % sirasimin yigilma oblastini tapin.
n=l 7
(-7:0)
diizgiin cavab yoxdur
(-6:7)
(0:7)
)
-7:7)
463 .

1 X
Z(— l)n_ ‘? sirasimin yigilma oblastini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
[0:2]
(~10)

464 .

‘x‘-::l oldugda 14 2x+3x" +4x° +...s1rasinin camini tapin.

R
1-x

diizgiin cavab yoxdur
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1

G-I

465 .
f(x)=3* funksiyasim «=0- da qiivvat sirasina ayirn.

3 _ g3t M3 xm3
21 3!
3‘ = x_i_x__...
P
( J
3¢ _jaggi.r @3 ¥’ 3
2! 3!

466 .

J1? +1 & = ey differensial tanlivinin fimumi hallini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

x=Cm +2x

467 .
y"¥ —13y"+36y = 0 tenliyinin imumi hallini tapin

— 2
RS s IS T o W RS o

diizgiin cavab yoxdur
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2 =7
y=(C, +C, )e* +Cie”™ +Cpe™"
i 3x —3x 2x 2
y=Ce +Ce " +Cie" +Cye

y=Cie " +Ce" + C3eﬁx + Cie_""x

468 .

y"=x" +1 differensial tanliyinin iimumi hallini tapm.

diizgiin cavab yoxdur

@
I a 1
y= —_X-L —I——_Yl +C-lx+c’)
12 2 )
I
¥ =——x4 + Clxz +CE
12
1 4 1
y=—1'——x’ +Cx’ +C,
12 2
j I 1
e TR, S8l F
2 12

469 .

1" =3x? tenliyinin iitmumi hallini tapmn

1
y= Ef -Cix+0,

1
yzzx4+qx+03

diizgiin cavab yoxdur

..
¥ o +Cix
4

1 .
¥ =—ExJ'+C;x+CE

470 .
¥" = x tenlivinin imumi hallini tapm
)

1
y= gxg +Cx+C5

diizgiin cavab yoxdur
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1
y= —gf +Cix+ Gy

o

1
v= —Ef +Gx+ G

1
y= ExS +Cx+ G5

471,

y'+sinx-y=0 tonliyinin imumi hallini tapin.
®

diizgiin cavab yoxdur

472 .
¥ —¥'=2y =0 tanliyinin mumi hallini yazin.

®
it 2
y=cg T +eae

o
y=cg’+c;
diizgiin cavab yoxdur

Yy=cgF+oqx

473,
V' +8y"+by=0 tonlivinin xarakteristik tanliyinin koklari hagigi mixtalif oldugda
tmimi halli yazin.

diizgiin cavab yoxdur

125/133



06.02.2018

474 .

(l+x W' =Tx+0+x)* tonlivini ' +p(x)y=g(x) saklina gatirin va g(x) ifadasini

yazin.
1-x*
® 1+x
diizgiin cavab yoxdur
1
1+x°
xt -1
475

¥+ px)y=0 tanliyinin tmumi hallinin diisturunu tapin.
diizgiin cavab yoxdur

yee

y= ce Pl

y=spx)dx+c

¥y= s

)

y= cg_j p(x)ekx

476 ,.
¥'+ay +ay=0 tanliyinin xarakteristik tanliyinin koklari gogsma kompleks oldugda

tmimi halli yazin.

™ sin fx

&% (g cos fr + ¢4 sin Ar)

diizgiin cavab yoxdur
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£ oS A +c; sin fe

477,

(1+x ' =T+ +x)* tanliyini '+ p(x)y = g(x) saklina gatirin va px)-in ifadasini

yazin.
[
_ Tx
l+x
_2x
1+x?
diizgiin cavab yoxdur
1
1+x°
1+x*
478 ,

xvdx+ (x+1)dv=0 tanliyinin

X—'lel—;

V=
: 2

diizgiin cavab yoxdur

479,

¥1)=1 baslangic sartini dayan hallini tapin.

{1+ yl}ix+_xyaft»'= 0 tanliyinin imumi hallini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

2

(1+y)+x)=cx’
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480 ,

¥V +ay +a,y=0 tonliyinin xarakteristik tonliyinin koklori
barabar cldugda iimimi halli yazin.

2

(c; —czxje*‘x

(c; —cz)e™

diizgiin cavab yoxdur

481 .

¥ =4x*+3x* —2x +1 tanliyinin dmumi hallini tapin.

[
xtexd—xtexac
diizgiin cavab yoxdur
X ec
¥ _x+c
X +x+c
482 .
' =4y -5=0 tenliyinin iimumi hallini tapin
[
y=0Ce’t +oe
diizgiin cavab yoxdur
y=Cp ™ +Ce"
y=Ce" +Cx
y=Cg e
483 .

{ )

hagigi va bir-birina

y'+9y=0 tenliyinin »'(0)=1_ »1 5 | =0 sertlorini 6davan hallini tapin

VA
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V= —cos3r +sin 3x

iy

diizgiin cavab yoxdur

1 2.
V= —cosSx+Esm 3x

1 :
y= 50053x+ ——sin 3x

3.3

1
y= —cosSx+—sm3‘c

343

484 .

¥'=10y"+ 259 =0 tanliyinin @ =0 ¥ =1 sartlarini §dayen hallini tapin

|
[
e
diizgiin cavab yoxdur
7 s

y=x e* +1

Jr= xe’*H

485 .
y" +5y" +4y =0 tenlivinin iimumi hallini tapin

®
¥y=Cysmx+C,cosx+Cysm 2x+ Cycos2x

diizgiin cavab yoxdur

y=Cysin3x+C,cos4x +6C,

y=C;smx+C,cosx+Cyig2x+C,
y=C;sinx+C, cos2x +C; sin 2x + Cytgx

486 .
y'—y'—2y=0 tonliyinin iimumi hallini tapin

chex +C2€_x

diizgiin cavab yoxdur
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487 .
P'—=10v' +61=0 tanlivinin imumi hallini tapmn

diizgiin cavab yoxdur

v =Cjcosl2x +C, sinl4x

Cictgl2x + C, sinl2x

o

'=Cjcosl2x + Cytgl2x

w

y=Cjcosl2x +C,sinl2x

488 .
V" +81y=0 tenlivinin iimumi hallini tapm
®

v=Cjcos9x + C, sin9x
v=Ccos9x+Cysm9x+x+2
v=Cx+C,sin%

y=0C cos9x + Chx
diizgiin cavab yoxdur

489 .

¥"+33 =0 tenlivinin y(0) =1: »'(0) =2 sartlarini 6davan hallini tapin

—Ee_d'x +6

e
3

diizgiin cavab yoxdur
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490 .
¥ +5y"+ 6y =0 tenlivinin y(0)=1, y'(0) =—6 sartlarini dayan

hallini tapm
p=8e 38T £
diizgiin cavab yoxdur

()
—2x q..—3x
y==3¢ " +4e

491 .
P —4y'+4y =0 tonliyinin iimumi hallini tapm

°
y =(C; + C,x)e™*

diizgiin cavab yoxdur

492 .
v'—4y'+13y =0 tanlivinin iimumi hallini tapin

y=¢e " (C,cos3x+ C, sin 3x)

diizgiin cavab yoxdur
—2x .
y=e " (C cosdx +C, sin 4x)
' =¢" (C, cos4x + C, sin 4x)

y = &"*(C, cos 3x + C, sin 3x)

y"—y'—2y=0tenlivinin y(0) =0, y'(0)=3 sartlerini édayan hallini tapin
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Ix —2x

y=e —e

diizgiin cavab yoxdur

494 .

V' =6y +9y=0 tenlivinin iimumi hallini tapmn

y= [Cl + ngg )e4x

diizgiin cavab yoxdur
[

y=[(c+ Cg:f}es’ 4
= [Cl +szzje_3x
y=(Cy+ Cyx)e™
495 .
" +49y=0 tanliyinin imumi hallini tapm
y=CjcosTx+4C,ctgTx

y=CjcosTx+ C,ysin7x

y=C cosTx+ CytgTx

diizgiin cavab yoxdur
yv=CytgTx+ C,ysinTx
496 .

¥"+9y =0tanlivinin y(0)=0 y{%} =1 gartlarini ddayan hallini tapin

y=sin3x+2

diizgiin cavab yoxdur
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v =sin3x+1

y=sin3x-2

y =sin3x

497 .
y"+36y =0 tanliyinin imumi hallini tapin
[
v =C; costx + C, sin 6x
y=Cjcosbx+Cy

diizgiin cavab yoxdur
y=Cj + Cyigbx

498 .
y"—y"=0 tenliyinin imumi hallini tapimn

i

y=C;+Cye™

diizgiin cavab yoxdur

499 .

y=Ce* +C,

diizgiin cavab yoxdur
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